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Evaluarea Centrelor de cazare colectivă
Din 24 februarie 2022 până pe 31 august 2024, milioane de refugiați au părăsit Ucraina, 6.900.866 dintre aceștia intrând în România.  
Aproximativ 177.000 dintre acești refugiați s-au înregistrat pentru Protecție Temporară sau sisteme similare de protecție în țară. Pentru a 
răspunde nevoilor lor imediate, în special legat de cazare, Guvernul României, în colaborare cu societatea civilă și autoritățile locale, a înființat 
mai multe centre de cazare colectivă la nivel național.
Pentru a monitoriza situația și a identifica nevoile acestor centre, Departamentul pentru Situații de Urgență (DSU) din România, UNHCR, 
Agenția ONU pentru Refugiați, împreună cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU), prin Inspectoratele Județene pentru 
Situații de Urgență (ISU), au dezvoltat un formular pentru evaluarea centrelor de cazare colectivă menit să furnizeze informații detaliate 
despre statutul operațional și necesitățile acestora. De asemenea, acest demers are scopul de a sprijini deciziile informate, bazate pe date, 
pentru identificarea unor soluții sustenabile de cazare pe termen lung.
Acest document rezumă concluziile privind Centrul Caminul 9 C Universitatea Politehnică Timișoara. Datele prezentate sunt indicative 
pentru situația din centrul monitorizat la momentul colectării datelor, oferind perspective asupra nevoilor și problemelor actuale cu care se 
confruntă aceste centre, pentru informarea autorităților centrale și locale, organizațiilor internaționale, ONG-urilor, și a altor actori interesați.

Metodologie
Metodologia de colectare a datelor utilizată în acest studiu a fost concepută pentru a evalua 
în mod cuprinzător centrele de cazare colectivă din România și a inclus atât componente 
cantitative, cât și calitative.
Componenta cantitativă s-a concentrat pe colectarea datelor referitoare la centrele de cazare 
colectivă. Aceste date au fost colectate de ISU și biroul local UNHCR Timișoara pe 19 August 
2024, in Timișoara. 
Componenta calitativă a constat în discuții cu personalul UNHCR care a efectuat vizita în 
centrul de cazare colectivă. Aceste conversații au avut rolul de a oferi o înțelegere aprofundată 
asupra modului de funcționare a centrului, precum și provocările și nevoile specifice 
observate, implicit potențiale modalități de îmbunătățire a situației existente.
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Servicii disponibile
Centrul are în prezent mecanisme de sesizare  pentru servicii esențiale, cum ar fi protecția copilului, sprijinul psihosocial și accesul la îngrijiri 
medicale, dar se confruntă cu provocări în ceea ce privește suportul  administrativ și formarea personalului. Cu finanțarea provenind în 
principal din programe guvernamentale și cu securitatea financiară  incertă, viabilitatea pe termen lung a centrului este în pericol. Pe măsură 
ce constrângerile legate de spațiul și dependențele externe cresc, consolidarea parteneriatelor și asigurarea unor surse diversificate de 
finanțare sunt esențiale pentru a menține asistența pentru refugiați.

!

Această fișă descriptivă a fost realizată de Alexandra Porumbescu & Anatolie Coșciug @ CSCM

Actori implicați
Instituție locală (Universitatea Politehnica Timisoara): 
Conduce operațiunile curente dar nu se implică în 
spijinirea refugiaților cu informații, documente sau 
nevoi administrative.
Programe guvernamentale: În prezent sunt principala 
sursă de finanțare, nivel ridicat de nesiguranță pe 
viitor.
Organizații      nonguvernamentale (ONGuri): Oferă 
servicii esențiale precum informații despre drepturi, 
activități educaționale și sociale, asista limitat cu 
produse alimentare și non-alimentare.

Pregătirea pentru constrângerile de spațiu: Identificarea unor alternative de 
cazare pentru refugiați în cazul creșterii numărului de studenți.
Instruirea personalului: Implementarea programelor de instruire pentru 
personal, axate pe lucrul cu refugiații, inclusiv pentru  obținerea 
documentației legale
Îmbunătățirea sprijinului administrativ: Dezvoltarea unui sistem pentru a 
ajuta refugiații cu informații, documente și alte nevoi administrative.
Partneriate locale: Colaborarea cu afaceri locale și grupuri comunitare pentru 
a suplimenta resursele oferite de ONGuri.
Coordonare cu ONGurile: Consolidarea parteneriatelor cu ONG-uri locale și 
internaționale pentru a crește furnizarea de alimente, produse 
non-alimentare și servicii specializate.
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Destinația clădirii: Funcția dublă a centrului, ca dormitor universitar, reprezintă o provocare potențială, deoarece 
spațiul disponibil pentru refugiați poate scădea, ducând la constrângeri suplimentare.
Lipsa de formare profesională a personalului: Absența unei pregătiri specifice pentru personalul care lucrează cu 
refugiații reprezintă o problemă. Acest lucru poate afecta calitatea îngrijirii și a sprijinului oferit,  în special pentru 
persoanele vulnerabile.
Dependență externă: Sprijinul în ceea ce privește informațiile, alimentele și produsele nealimentare provine din 
surse externe, cum ar fi ONG-urile. Această dependență externă poate duce la lipsuri în furnizarea serviciilor.
Incertitudinea finanțării: Lipsa unei finanțăridestinate asistenței refugiaților, reprezintă un risc pentru viabilitatea 
pe termen lung ca opțiune de cazare pentru refugiații din Ucraina.
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Conducerea centrului nu oferă ajutor în furnizarea de 
informații, documente sau alte nevoi administrative. 
Asistența provine din surse externe.


